



## 西班牙累计确诊超22万例

西班牙卫生部25日发布的新冠疫情数据显示, 西班牙新增新冠确诊病例3995例, 累计确诊223759例; 新增死亡病例378例, 累计死亡22902例。

当地时间4月9日, 西班牙南部隆达, 54岁的埃勒特罗蒂奥·莫亚和他的女儿25岁的帕洛玛、22岁的玛塔, 在他们的家门口演奏乐曲庆祝复活节。

此外, 累计95708名感染者康复出院。



## 哈萨克斯坦防护用品存在“赤字” 确诊人数突破3000

哈萨克斯坦卫生部国家药品和医疗器械鉴定中心负责人努尔塔耶夫28日表示, 哈萨克斯坦目前存在抗疫防护用品“赤字”, 但不会出现严重短缺。

努尔塔耶夫指出, 哈萨克斯坦现仍面临口罩等抗疫防护用品短缺问题, 为此已再向国内企业追加大宗订单。但问题在于“国内企业当前尚难迅速扩大生产规模”, 鉴于此将从中国购买以满足国内需要。

“尽管存在短缺, 但不会出现严重短缺。”努尔塔耶夫表示, 医疗物资协调中心会根据各医疗机构的申请发放抗疫防护用品, “若仍不能满足需要, 医疗机构则通过市场自行购买填上缺口”。

哈卫生部质量监督与食品和服务安全委员会主席苏尔丹加济耶夫27日向媒体表示, 哈医护人员感染新冠肺炎人数约占确诊病例总数30%。除相关人员麻痹大意、未严格遵守防疫规定外, 防护用品短缺亦是导致医护人员高感染率的原因之一。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多的母亲当地时间4月28日因其在蒙特利尔所住的公寓楼发生火灾而被送入医院。

特鲁多母亲玛格丽特所住的公寓在27日临近午夜时发生火灾。加媒引述消防部门说, 大火似乎始于室外露台, 并导致几户人家不得不撤离。

71岁的玛格丽特因吸入烟毒被送入医院。医护人员表示, 她并无生命危险。

特鲁多于28日上午在社交

网络平台上表示, 自己已与母亲通话, 她的情况还好。他向救援人员致谢, 并对受火灾影响的家人表示关切。在稍后的例行直播记者会开场时, 特鲁多再次通报了上述内容。

特鲁多夫人索菲于3月上旬赴英国出席活动返回加拿大后, 于3月12日确诊感染新冠病毒。由于玛格丽特与索菲一同赴英, 她与特鲁多及家中其他十余人一度需要接受自我隔离。

## 加拿大总理特鲁多母亲因所住公寓楼起火而入院

## 美副总统彭斯探望病人不戴口罩惹争议

当地时间28日, 美国副总统彭斯在视察医疗机构梅奥诊所时, 因为无视诊所规定, 在没有戴口罩的情况下探望病人, 引发争议。

当地时间4月28日, 美国副总统彭斯在视察医疗机构梅奥诊所时, 在没有戴口罩的情况下探望病人。

彭斯是特朗普政府新冠病毒特别工作组的负责人, 他视察期间的一段视频显示, 包括患者在

内, 他周围有10个人。然而, 与彭斯不同的是, 这10个人都戴着口罩。

报道称, 彭斯后来对记者表示, 他不需要戴口罩, 因为他定期接受病毒检测, 他没有感染。

据报道, 位于明尼苏达州罗彻斯特的梅奥诊所要求所有患者、访客和工作人员戴上口罩或口罩, 以遏制病毒的传播。该机构表示要求戴口罩是其协议的一部分, 是为了确保安全。

该诊所在社交媒体上称, 在彭斯视察诊所之前, 他们已经通知了他有关要求佩戴口罩的政策。不过, 这条推文发布大约半小时后就被删除了。

据称, 这不是彭斯第一次因为没有戴口罩而引发争议。本月初, 一张彭斯没有戴口罩的照片也曾引发争议。照片中, 他向科罗拉多州州长贾里德·波利斯致意, 值得注意的是, 后者戴着口罩。

## 也门外交长指责南方过渡委员会继续“叛乱”

也门外交部长穆罕默德·哈德拉米26日发表声明说, 也门南方过渡委员会宣布在南部地区实行自治意在继续去年8月以来的“武装叛乱”。

哈德拉米说, 南方过渡委员会此举是对利雅得权力分配协议的拒绝和完全退出, 将会为此承担严重后果。哈德拉米呼吁作为利雅得权力分配协议协调方的沙特阿拉伯对该委员会采取严厉措施。

26日凌晨, 南方过渡委员会发表声明称, 也门政府对南部地区特别是亚丁市管理不善并存在严重腐败问题, 即日起在包括临时首都亚丁在内的南部各省份实行自治, 并将组建自治委员会对这些地区进行管理。

## 尼泊尔将全国性封锁延长到5月7日

尼泊尔内阁26日晚间决定, 将“全国性封锁”延长至5月7日。

尼泊尔的全国性封锁始于3月24日。3月29日的内阁会议将封锁期延长至4月7日。4月6日, 内阁会议又将封锁期延长至4月15日。4月14日, 内阁会议再次将封锁期延长至4月27日。

## 新加坡拟允许远距离宣誓 让婚姻大事不受疫情影响

据“中央社”27日报道, 新加坡实施抗疫封城“阻断措施”, 婚姻宣誓仪式也须暂停。不过, 新加坡社会及家庭发展部部长李智升表示, 政府将提出一项新法案允许远距离宣誓仪式, 让民众婚姻大事不受疫情影响。

为遏止疫情扩大, 新加坡延长阻断措施至6月1日, 呼吁民众尽量待在家。在阻断措施实施期间, 新加坡的婚姻宣誓仪式都须暂停。

李智升在社交媒体发文表示, 当前这场流行病让许多预备结婚的情侣对婚礼规划感到焦虑。

不过, 他说: “即便在这场危机中, 我们也应该要让结婚等人生大事能持续进行, 我们不应让新冠病毒影响那些已经准备好共度一生的人。”

李智升指出, 政府将于5月4日国会举行会议时, 提出一项新法案, 允许婚姻仪式可利用科技、以远距离方式进行, 新人们无须亲赴婚姻注册局举行宣誓仪式。他表示, 若国会通过这项法案, 远距婚姻宣誓仪式最快5月中旬就可实施。

## 柬卫生部称柬国内疫情属流行早期阶段 呼吁注意防范

柬埔寨卫生部通报, 截至4月27日, 柬国内新冠肺炎确诊病例维持在122例, 治愈病例累计119例, 已连续15天无新增确诊病例。

柬卫生部发言人奥婉丁表示, 柬疫情目前处于大流行的早期阶段, 一旦掉以轻心, 国内第二波疫情随时可能发生。

奥婉丁说, 全球和东盟疫情日益严峻, 作为东盟成员国, 防疫要面对本国社区传播和输入病例的双重压力。要保持最高警惕, 堵住疫情反弹的漏洞。奥婉丁表示, 柬仍然面对疫情输入性的风险, 政府必须做出谨慎考虑。

## 葡萄牙总统宣布国家紧急状态 将于5月2日结束

葡萄牙总统德索萨宣布, 葡萄牙的国家紧急状态将于5月2日结束。不过, 他在4月28日的讲话中警告称, 全国新冠病毒疫情还没有结束。他强调, 重启经济将是一个缓慢和渐进的过程。

据报道, 德索萨在新闻发布会上表示: “在这个新阶段, 重要的是葡萄牙人知道遏制(疫情)仍然很重要, 所以我们必须采取较小的步骤, 并不断评估(形势)。”